

## Станет легче журналистам получать информацию?

В соответствии с новым проектом закона о СМИ, срок получения информации от официальных структур журналистами определен в 3 дня. А если информация и сообщение готово, оно должно быть предоставлено немедленно. За этот срок государственные структуры обязаны предоставить необходимую информацию средствам массовой информации.

### С 15 ДО 3 ДНЕЙ...

Эти изменения в проекте закона осуществлены по инициативе представителей Средств массовой информации Таджикистана и в настоящее время проект находится на рассмотрении рабочей группы парламента страны.

Народный депутат Акрамшо Фелалиев говорит, что если раньше в законе было 15 дней, то теперь в соответствии со статьями 22 и 23 сокращен на три дня: «Например, в статье 22, которая состоит из 5 пунктов, государственные органы и ответственные лица организаций обязаны предоставлять средствам массовой информации необходимые официальные, а также аналитические материалы, которые не требуют дополнительного изучения в течение трех рабочих дней. Если же материал готов, его они могут предоставить немедленно. Статья 9 запрещает предоставление информации, относящейся к государственным секретам».

### УПРАЗДНЕНИЕ ПУНКТА «ЗАЩИТА ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА ПРЕЗИДЕНТА»

Получение информации в государственных органах, которые прикрываясь различного рода отговорками, уклоняются ее предоставить, - серьезная проблема для журналистов. Даже во время важнейших и актуальных событий журналисты получают от правительственных чиновников противоречивую информацию, из-за чего появляются сомнения.

Директор Независимой ассоциации неправительственных СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибоев, говорит, что одним из важнейших предложений рабочей группы был именно касающийся получения информации. Другое предложение, которое также было учтено в проекте, касается упразднение статьи 6, где говорится о защите чести и достоинства президента: «Мы предлагали упразднить этот пункт. В новом проекте этот пункт изъят».

По словам Нуриддина Каршибоева, исполнения этого пункта предусмотрено в уголовном кодексе Таджикистана и приведение этой проблемы в отраслевом законе не имеет смысла.

### "ГОСУДАРСТВО ДОЛЖНО ПРИНИМАТЬ ЖУРНАЛИСТОВ КАК ЖУРНАЛИСТОВ"

Однако председатель Союза журналистов Таджикистана Акбарали Сатторов говорит, что согласно другому предложению государственные организации должны принимать журналистов в качестве журналистов и предоставлять им информацию:

«Вообще, когда принимают журналиста, государственные структуры не должны спрашивать письма. Пока журналистов принимают как граждан, это не верно. И в новом проекте этот момент должен быть учтен».

Однако большинство представителей СМИ говорят, что дискуссии рабочей группы в парламенте по поводу закона о СМИ затянулись, и они опасаются, что те дополнения и изменения, в конце концов, будут проигнорированы.

По этому поводу депутат Маджлиси Намояндагон Акрамшо Фелалиев говорит, что проект не будет предложен на рассмотрение парламента до тех пор, пока не будут согласованы все его статьи и пункты.

Закон о средствах массовой информации Таджикистана был принят 14 декабря 1990 года в советский период, и до сих пор семь раз подвергался ревизии.